

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

SERIA II.
ANUL XXXVI,
Nr. 9 565
4 PAGINI
30 BANI
MARTI
26 FEBRUARIE
1980

DIN CRONICA ÎNTRECERII SOCIALISTE

● FORESTIERII CLUJENI întâmpină alegerea de la 9 martie cu un nou succes de prestigiu în întrecerea socialistă. La 25 februarie, ei au îndeplinit integral prevederile actualului cincinal. În ce privește sarcinile de export pe perioada 1976-1980, ele au fost realizate încă din luna octombrie a anului trecut.

Prin urmare a consecvent tehnologiei moderne de lucru și gospodăriei cu maximum de eficiență fondul forestier aflat în exploatare, colectivul întreprinderii clujene a obținut un spor valoric, pe fiecare metru cub de masă lemnoasă exploatată, de 101 lei față de nivelul prevăzut. S-au creat, astfel, condiții ca, până la finele anului, pe ansamblul I.P.E.T. Cluj să se obțină o producție suplimentară în valoare de 210 milioane lei.

● COLECTIVUL ÎNTREPRINDERII METALURGICE DE METALE NEFEROASE DIN ZLATNA, care și-a propus să realizeze întreaga producție suplimentară din

acest an cu energie electrică și combustibil economisite, își respectă angajamentul. Astfel, de la începutul anului și până în prezent, lucrătorii întreprinderii au livrat peste prevederi 85 tone sulfat de magneziu, peste 50 tone sulfat feros și alte produse. De menționat că toate aceste cantități suplimentare de metale neferoase s-au obținut în condițiile economisirii a peste 28 000 kWh energie electrică și 107 000 mc gaze naturale.

Ca urmare a depășirii sarcinilor de plan, a sporirii productivității muncii cu 17 la sută și a creșterii eficienței economice, s-a realizat, pe ansamblul întreprinderii, o producție netă suplimentară în valoare de peste 2,1 milioane lei.

● PINA NU DEMULT, în întreprinderea de aparatură electrică „Electrocontact” din Botoșani — mare consumatoare de mase plastice —, circa 30 la sută din aceste materiale se pierdau ca deșeurile tehnologice. Datorită soluțiilor create elaborate

de proiectanți, pe baza cărora au fost realizate, în cadrul programului de autofundare, o serie de instalații și dispozitive, toate resursele recuperabile sînt reintroduse în circuitul productiv. Ca urmare, de la începutul anului și până acum au fost refolosite materiale plastice reprezentînd necesarul unității pe timp de o săptămîna. Urmărind adîncirea reciclării unor game cit mai largi de materiale neutilizate în prezent, colectivul întreprinderii preconizează punerea în funcțiune a unei mori pentru măcinarea maselor plastice termorigide și a unui ector necesar dehidratării maselor plastice termoplastice.

● CONSTRUCTORII DE MASINI DIN BOCSA au adus în stadiul probelor finale de ecelele macaratură de 110 tone forță cu numărul 2000. Imbunătățirea caracteristicilor tehnico-funcționale asigură acestui produs o siguranță ridicată în exploatare și parametrii superiori de folosire.



ÎN ÎNTÎMPINAREA ALEGERILOR

Mîndria de a trăi în timpul adevărului

Măneștii, comuna mîndrie de pe Valea Teșinului, ultima ascare din această parte de munte mărășăneț — va pasă pînă la Cheia, dar încăși stăpîna sporit comunist — vine dintr-o istorie învîltoasă la tîmnița constructiv și căpi

prezent, cu bloroni vînti scîrtoare isote pentru dreptate și curaj, și unii demagogii comuniste și isote, dîndu-le la Dreapta de Sus și de Jos — localitatea învîltoasă din cartea de istorie cu păstrător al unor secrete antice și glorioase — aceluși, înarmat subțire pe blazonul demagogiei, lădă — semănător în arșurile de campanie electorală — un exemplu de strălucire ocolită întru adevăr: o sădă de noi a fîntă aici un proces devenit celebru, pentru cămint. Mînd de boier, hărburoși se află în apăsarea pîmîntului țărănesc și prințese rădăcini, oricît era pîmîntul răscolit. Văleșii de Munte, Pînești și parolent. E drept, se mai schimbă mîna — vîntul, zăpezii, țocuri de noroc — dar rădăcinile strălucitoare rămîneau aceleși, iar mîndreții și drăgășii străluciau din ce în ce. Demagogul proces s-a încheiat — în sfîrșit, în tovarășii celor în drept, a strălucirii — abia în 1945, prin semănarea mișc-

trăni comuniste Lăcrășii Pătrîșoasa. Sîmbet acesare lăcrășii de Văleșii Opreș, secretar cu probleme de propagandă al comitetului comunal de partid — cel care-mi relatează istoria secularăului proces — și prezintă, în seral țare, senzația strălucirii de primăvară. Actul muncii înțeles — înmăntător, continuă, atît la întreprinderile de creșterea, la cooperarea comunității de producție, cît și la gospodăria țărănească individuală — are în zilele noastre un mai pronunțat ton de solidaritate. „Fiecare — ține secretul” — se află în a oră a adevărului. Anul sînta semnă unei prezidenții: „De, tot timpul nostru actual este un timp al adevărului, dar vremea campaniilor electorale este parolă mai gravă, mai curată, bate mai solemn în clopotele is-

ION ANDREIȚĂ

(Continuare în pag. 6 III-a)

VOTEZ ACUM PENTRU ÎNȚIIA OARĂ

Sînt astăzi mai înalt cu o cană Sporind cu-n fir lumina peste țări, Mi-aduc prinosul vîștii împreună Cu epoca de azi vizionară.

Votez acum pentru înția oară Să fiu sublima clipă din prezent Să strălucască depărtarea clară Sub steagul comunismului ardent.

Să fiu un demn urmaș acestei nații Să fie cerul patriei senin — E crezul pur acestei generații Ce înflorește sub Partid — deplin

De-a rîndul amii care vor veni Mai glorioși pentru Partid și Țară: E angajarea noastră de a fi. Votez acum pentru înția oară

PAVEL PERES

La Casa alegerătorului nr. 1 din sectorul 5 din Capitală, gîndindu-se de Liceul „Gh. Lazăr”, elevii din clasele a XII-a, care vor vota pentru prima oară, s-au întrînit cu juristul Al. Mihail Căvărțacu, care le-a vorbit despre semnificația evenimentului de la 9 martie în care le-a și a întregii țări

Foto: VALERIU TANASOF

LA UN BULETIN DE VOT

ÎNȚILNIRI

Nu cunosc o metodologie prestabilă a înțilnirilor cu tinerii cititori. S-ar putea să mă înșel: nu este exclus să se fi trecut pe această temă măcar un doctorat, după cum este posibil ca marele orb, Rutina, să-și fi croit și în această privință vreo cărare spre Brăila. Căci, indiscutabil, înțilnirile dintre scriitori și cititori sînt unele din cele mai frecvente manifestări. Mai mult, dacă am adăuga la această insistență organizatorilor, ele ar fi și cele mai dorite. Se dau telefoane, se mobilizează mijloace (mașini, ofișe, deconuri), se aruncă năda (uneori chiar năvodul!) și nu o dată, cei care urcă la tribuna au sentimentul că a fost cu adevărat o înțilnire, că o merită „deranjul”, chiar dacă în sală s-a încropit o asistență eterogenă, de pensionari și școli speciale, de funcționari ai aşezămîntului și femei de servici. Da, căci obsesia bifării unei „acțiuni” în

planul de muncă își poate veni și aici coadă. Sigur că în aceste cazuri înțilnirea nu este decît înscenare, nisipă, o dublă corvoadă, cu scriitorii și cititori atîtați în aceeași sală. Cînd se întîmplă aceasta? Ori de cite ori are loc acțiunea și nu dialogul, cînd manifestarea se rezumă la o gazetă-vorbă, cînd scriitorul își înfăptuește produsul și nu gîndirea, cînd cititorul este redus să asiste, nu să întrebe sau întrebă mimind o falsă curiozitate („Cînd ați scris prima operă? Ce v-a determinat să scrieți? La ce lucrați în prezent?”), cînd între cititori și scriitori se țese pînza decorată a protocolului... Tocmai de aceea nu vîd o înțilnire izbutită fără șiroaie de sudoare, fără muncă. E vorba de truda de o sparg.

MIRCEA SĂNTIMBREANU

(Continuare în pag. 6 III-a)

În pregătirea forumului tinerei generații

Cu exigență despre ceea ce am făcut, dar mai ales despre ceea ce trebuie să facem

„Faptul că întreprinderea noastră, se arată în darea de seamă a organizației nr. 13 de la „Metaltehnică” din Tg. Mureș, și-a îndeplinit sarcinile prevăzute pe întregul cincinal la producția industrială cu 13 luni și 17 zile înainte de termen, că secția mecanică 2 în care lucrăm reușește să se mențină lună de lună în fruntea întrecerii socialiste ne oferă motive de satisfacție. În rezultatele întreprinderii și secției ne regăsim noi, tinerii, care detinem peste 70 la sută din ponderea colectivului.”

Dacă rezultatele muncii, comportamentul general reflectă modul de gîndire și acțiune ale unui om, tinerii de la „Metaltehnică”, colectivul de tineri din organizațiile U.T.C. — mașini rectilini de tricou — la adunarea cărora am participat, apare ca un colectiv bine sudat, hotărît să-și facă din calitatea de tînr comunist un titlu de mîndrie profesională și patriotică. Sînt numeroase exemple care susțin afirmația. Cel mai semnificativ poate ar fi acela că la ora actuală, fiecare din cei 70 de tineri este antrenat într-o formă de perfecționare începînd de la formele simple sub conducerea directă a maestrului, continuînd cu liceul seral și facultatea de subingineri. Cunoștințele dobîndite și situate la înălțimea sarcinilor, a împlinirii dorinței de mai bine, a exigențelor care sporesc cu fiecare zi ce trece. În urmă cu un an, colectivul de aici se mîndrește cu o prestațiune realizată: mașina de tricou cu comandă mecanică. Și iată că în aceste zile s-a adus o perfecționare utilajului, înlocuindu-se comanda mecanică cu cea electronică.

Prezentînd succint împlinirile profesionale, în celelalte domenii ale vieții de organizație, darea de seamă a înștat mai mult asupra unor neajunsuri care s-au manifestat în activitatea biroului organizației, a tinerilor în perioada analizată. Tonul realist, critic și autocritic al dării de seamă a evidențiază maturitatea politică a tinerilor la care ne referim, asumarea responsabilității ce o are fiecare față de el însuși, față de colectiv. Acest lucru a reieșit clar și din cuvîntul participantilor la discuție. Au fost abordate problemele ce încă nu și-au găsit o deplină rezolvare, atît în activitatea profesională, cît și în activitatea educativă. Spicim, în continuare, din cîteva intervenții:

● Exigențele noastre trebuie să pornească de la ceea ce sîntem, ceea ce am putea fi, MIRCEA BORDA (Continuare în pag. 6 III-a)

Au fost desemnați laureații ediției a VIII-a a concursului profesional

„SIGURANȚĂ ȘI MĂESTRIE”

Ultimul act al celei de-a VIII-a ediții a concursului profesional „Siguranță și măiestrie” s-a consumat în municipiul Craiova. Tradiționala întrecere, organizată de C.C. al U.T.C., Uniunea sindicatelor din ramura transporturilor și telecomunicațiilor și Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor, s-a bucurat și la actuala ediție de o amplă participare. La startul său fiind antrenat peste 15 000 de oameni ai muncii din 8 regiunile C.F. Pentru etapa finală, desfășurată în zilele de 23 și 24 februarie a.c., s-au calificat 32 de concurenți, cizigizatori ai fuzelor de masă. Cel mai bun mecanic și ajutor de meca-

ION D. CUCU

(Continuare în pag. 6 III-a)

PROFESIA SE ÎNSUȘEȘTE PRIN CURSURI ȘI ACTIVITĂȚI PRACTICE TEMEINIC ORGANIZATE

Care este eficiența pregătirii și în ce grad sînt asimilate cunoștințele necesare mînuirii mașinilor și tractoarelor agricole? Pentru a afla răspunsul la cele două întrebări, care vizează în fond calitatea pregătirii viitorilor mecanicizatori, ne-am deplasat în două unități S.M.A. din județul Brăila: Movila Miresii și Sutești. De la bun început, un prim indicator le diferentiază la Sutești din 70 viitorii mecanicizatori, ce trebuie pregătiti, au fost recrutați 78, iar la Movila Miresii din 68 s-au recrutat numai 45.

La secția de mecanizare nr. 3 Ibrănu, aparținînd de S.M.A. Sutești, stîm de vorbă cu tînrul Ion Bocoșoia, seful secției. Tema discuției este legată de modul în care se desfășoară cursurile de calificare.

ȘT. DORGOȘAN

(Continuare în pag. 6 III-a)



ANUL DECISIV AL CINCINALULUI

priorități • preocupări • inițiative

Măsura efortului propriu

LA I.U.S. BRAȘOV, CU ECONOMIILE VALUTARE REALIZATE ÎN DOI ANI SE ACOPERĂ IMPORTURILE PE UN ÎNTREG AN

Condiție esențială a valorificării inteligenței și gîndirii originale, a asigurării aprovizionării economiei cu o serie de produse și materiale deficitare, reducerea importurilor contribuie la creșterea continuă a eficienței întregii activități economice, și, nu în ultimul rînd, la reducerea efortului valutar al țării. Iată de ce, această acțiune trebuie să devină tot mai mult o preocupare esențială a colectivelor de oameni ai muncii din fiecare unitate economică.

Întreprinderea de unelte și scule Brașov nu face parte din categoria unităților economice foarte mari. Cu toate acestea cel 2 000 de oameni care lucrează aici au obținut an de an rezultate tot mai bune care au făcut-o cunoscută și apreciată în țară. Iată de ce, în anul 1979, Brașov este unica întreprindere din țară care produce scule de mină pentru diverse domenii de activitate. Caracteristic activității acestui colectiv este însă efortul îndreptat spre înlocuirea treptată în producție a materiilor prime și materialelor din

import. Aceasta s-a caracterizat în economii de sute de mii de lei valută anual. Numai în 1979, contribuția I.U.S. Brașov la reducerea efortului valutar prin asigurarea necesarului unor materii prime și materiale din țară s-a ridicat la circa 400 mil lei valută, urmînd ca în 1980 aceasta să crească la cel puțin 600 mil lei valută. Așa se face că în 1979, din valoarea producției marfă circa 370 milioane lei — fondurile alocate pentru diferite importuri, reprezentau circa 1,5 milioane lei valută, urmînd să scadă sub 1 m.l.v. în acest an.

AL. STROE

(Continuare în pag. 6 III-a)



Rezultatele rodnice ale noului dialog româno-iordanian la cel mai înalt nivel

Reliefate, în cuprinsul unor ample comentarii, de presa din Iordania

AMMAN 25 (Agerpres) — Ziarile iordaniane continuă să însereze ample relații despre vizita în țara noastră a Maestății Sale regele Hussein Ibn Talal al Regatului Hașemit al Iordaniei...

Cotidianul de limbă engleză „Jordan Times” scrie: „Convorbirile româno-iordaniene de la București s-au desfășurat în spiritul prieteniei și înțelegerii care caracterizează relațiile dintre cele două țări...”

Articolul relevă, în continuare, că „cel doi conducători au subliniat necesitatea respectării principiilor conviețuirii pașnice în relațiile dintre state...”

Referitor la situația din Orientul Mijlociu, ziarul subliniază că „Cel doi șefi de stat au fost de acord că soluționarea conflictului trebuie să aibă loc prin rezoluția completă și imediată a forțelor israeliene din toate teritoriile arabe ocupate...”

Relevând căldura cu care au fost întâmpinați oșpeții iordanieni, în tot cursul vizitei, postul de radio Amman a subliniat importanța relațiilor româno-iordaniane...

Relevând căldura cu care au fost întâmpinați oșpeții iordanieni, în tot cursul vizitei, postul de radio Amman a subliniat importanța relațiilor româno-iordaniane...

Expoziție de carte românească în Elveția

Berna 25 (Agerpres) — La Biblioteca cantonală universitară din Lausanne a avut loc vernisajul unei expoziții de carte organizate de Ambasada țării noastre în Elveția...

La loc de frunte sînt prezentate operele tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintelui Republicii Socialiste România...

A fost de față Dan Enăchescu, ambasadorul României la Berna.

Vizita delegației guvernamentale române în Bangladesh

Dacca 25 (Agerpres) — Președintele Republicii Populare Bangladesh, Ziaur Rahman, l-a primit pe tovarășul Paul Niculescu, viceprim-ministru al guvernului...

Cu acest prilej, din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintelui Republicii Socialiste România, seful delegației guvernamentale române a înmănat tovarășului Ziaur Rahman...

A avut loc, de asemenea, un schimb de păreri cu privire la unele aspecte actuale ale vieții contemporane...

La convorbiri și dejun au luat parte Marin Trăistaru, adjunct al ministrului Comerțului exterior și cooperării economice...

La convorbiri și dejun au luat parte Marin Trăistaru, adjunct al ministrului Comerțului exterior și cooperării economice...

La convorbiri și dejun au luat parte Marin Trăistaru, adjunct al ministrului Comerțului exterior și cooperării economice...

La convorbiri și dejun au luat parte Marin Trăistaru, adjunct al ministrului Comerțului exterior și cooperării economice...

Rhodesia, în ajunul alegerilor parlamentare

Salisbury 25 (Correspondența de la Roma) — În cursul zilei de astăzi a avut loc, în linii generale, campania electorală în vederea scrutinului care urmează să se desfășoare în Rhodesia...

În ultimele zile, campania electorală a atins o intensitate maximă: mitingurile și conferințele de presă...

În ultimele zile, campania electorală a atins o intensitate maximă: mitingurile și conferințele de presă...

În ultimele zile, campania electorală a atins o intensitate maximă: mitingurile și conferințele de presă...

În ultimele zile, campania electorală a atins o intensitate maximă: mitingurile și conferințele de presă...

În ultimele zile, campania electorală a atins o intensitate maximă: mitingurile și conferințele de presă...

În ultimele zile, campania electorală a atins o intensitate maximă: mitingurile și conferințele de presă...

În ultimele zile, campania electorală a atins o intensitate maximă: mitingurile și conferințele de presă...

În ultimele zile, campania electorală a atins o intensitate maximă: mitingurile și conferințele de presă...

În ultimele zile, campania electorală a atins o intensitate maximă: mitingurile și conferințele de presă...

În ultimele zile, campania electorală a atins o intensitate maximă: mitingurile și conferințele de presă...

În ultimele zile, campania electorală a atins o intensitate maximă: mitingurile și conferințele de presă...

Excluderea războiului din viața societății — îndatorire imperioasă a generațiilor de azi

„Frontul Democrației și Unității Socialiste își reafirmă convingerea că în lume există forțe capabile să asigure continuarea cursului spre destindere...”

Frontul Democrației și Unității Socialiste va face totul pentru afirmarea unei politici noi, de progres, pace și destindere pe plan internațional...

Ce știe generația tânără contemporană despre război? Nu, generația tânără de astăzi, copiii de astăzi nu au trăit dureroasă și traumatizantă experiență pe care istoria o consemnează sub noțiunea „război”...

După întrevvedere, președintele Ziaur Rahman l-a reținut la dejun pe seful delegației guvernamentale române.

La convorbiri și dejun au luat parte Marin Trăistaru, adjunct al ministrului Comerțului exterior și cooperării economice...

La convorbiri și dejun au luat parte Marin Trăistaru, adjunct al ministrului Comerțului exterior și cooperării economice...

La convorbiri și dejun au luat parte Marin Trăistaru, adjunct al ministrului Comerțului exterior și cooperării economice...

La convorbiri și dejun au luat parte Marin Trăistaru, adjunct al ministrului Comerțului exterior și cooperării economice...

La convorbiri și dejun au luat parte Marin Trăistaru, adjunct al ministrului Comerțului exterior și cooperării economice...

La convorbiri și dejun au luat parte Marin Trăistaru, adjunct al ministrului Comerțului exterior și cooperării economice...

La convorbiri și dejun au luat parte Marin Trăistaru, adjunct al ministrului Comerțului exterior și cooperării economice...

La convorbiri și dejun au luat parte Marin Trăistaru, adjunct al ministrului Comerțului exterior și cooperării economice...

La convorbiri și dejun au luat parte Marin Trăistaru, adjunct al ministrului Comerțului exterior și cooperării economice...

La convorbiri și dejun au luat parte Marin Trăistaru, adjunct al ministrului Comerțului exterior și cooperării economice...

La convorbiri și dejun au luat parte Marin Trăistaru, adjunct al ministrului Comerțului exterior și cooperării economice...

La convorbiri și dejun au luat parte Marin Trăistaru, adjunct al ministrului Comerțului exterior și cooperării economice...

La convorbiri și dejun au luat parte Marin Trăistaru, adjunct al ministrului Comerțului exterior și cooperării economice...

La convorbiri și dejun au luat parte Marin Trăistaru, adjunct al ministrului Comerțului exterior și cooperării economice...

La convorbiri și dejun au luat parte Marin Trăistaru, adjunct al ministrului Comerțului exterior și cooperării economice...

La convorbiri și dejun au luat parte Marin Trăistaru, adjunct al ministrului Comerțului exterior și cooperării economice...

La convorbiri și dejun au luat parte Marin Trăistaru, adjunct al ministrului Comerțului exterior și cooperării economice...

Congresul Organizației Tineretului Democrat Unit din Cipru

Nicosia 25 (Agerpres) — La Nicosia au avut loc în zilele 24-25 ale acestui an Congresul Organizației Tineretului Democrat Unit din Cipru...

La congres a participat și un reprezentant al U.T.C. din țara noastră.

Pentru o politică de destindere

DELHI 25 (Agerpres) — Aflat în vizită oficială în India, Iosip Vrhovec, secretar federal pentru afacerile externe al Iugoslaviei...

La congres a participat și un reprezentant al U.T.C. din țara noastră.

La congres a participat și un reprezentant al U.T.C. din țara noastră.

La congres a participat și un reprezentant al U.T.C. din țara noastră.

La congres a participat și un reprezentant al U.T.C. din țara noastră.

La congres a participat și un reprezentant al U.T.C. din țara noastră.

La congres a participat și un reprezentant al U.T.C. din țara noastră.

La congres a participat și un reprezentant al U.T.C. din țara noastră.

Un deceniu dificil pentru economia statelor occidentale

Washington 25 (Agerpres) — Sub titlul semnificativ „Un deceniu de criză”, cunoscuta societate bancară americană „Chase Manhattan” a dat publicității un raport care analizează perspectivele evoluției economice a țărilor din Europa occidentală...

La congres a participat și un reprezentant al U.T.C. din țara noastră.

La congres a participat și un reprezentant al U.T.C. din țara noastră.

La congres a participat și un reprezentant al U.T.C. din țara noastră.

La congres a participat și un reprezentant al U.T.C. din țara noastră.

La congres a participat și un reprezentant al U.T.C. din țara noastră.

La congres a participat și un reprezentant al U.T.C. din țara noastră.

La congres a participat și un reprezentant al U.T.C. din țara noastră.

La congres a participat și un reprezentant al U.T.C. din țara noastră.

La congres a participat și un reprezentant al U.T.C. din țara noastră.

La congres a participat și un reprezentant al U.T.C. din țara noastră.

„Reinarmarea, un simptom al neîncrederii”

DECLARĂ Olof Palme

STOCKHOLM 25 (Agerpres) — Necesitatea unei dezarmări rapide și substanțiale a fost subliniată de președintele Partidului Muncitoresc Social Democrat din Suedia, Olof Palme...

La congres a participat și un reprezentant al U.T.C. din țara noastră.

La congres a participat și un reprezentant al U.T.C. din țara noastră.

La congres a participat și un reprezentant al U.T.C. din țara noastră.

La congres a participat și un reprezentant al U.T.C. din țara noastră.

La congres a participat și un reprezentant al U.T.C. din țara noastră.

La congres a participat și un reprezentant al U.T.C. din țara noastră.

La congres a participat și un reprezentant al U.T.C. din țara noastră.

La congres a participat și un reprezentant al U.T.C. din țara noastră.

La congres a participat și un reprezentant al U.T.C. din țara noastră.